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DziaÅ?alnoÅ?Ä? nierejestrowa (inaczej: nieewidencjonowana) to prosty i
legalny sposÃ³b na prowadzenie drobnej dziaÅ?alnoÅ?ci zarobkowej bez
koniecznoÅ?ci rejestrowania firmy. To rozwiÄ zanie stworzone z myÅ?lÄ o
osobach, ktÃ³re chcÄ sprzedawaÄ? swoje produkty lub Å?wiadczyÄ? usÅ?

ugi w maÅ?ym zakresie, bez skomplikowanych formalnoÅ?ci.

Kluczowym warunkiem prowadzenia dziaÅ?alnoÅ?ci nierejestrowanej jest niski
poziom przychodÃ³w. Od tego zaleÅ¼y, czy Twoja aktywnoÅ?Ä? nadal bÄ?dzie
traktowana jako nierejestrowa, czy stanie siÄ? juÅ¼ dziaÅ?alnoÅ?ciÄ gospodarczÄ .

Do koÅ?ca 2025 roku limit wynosi 75% minimalnego wynagrodzenia miesiÄ?cznie.
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W 2025 roku to 3 499,50 zÅ? brutto miesiÄ?cznie.

Od 1 stycznia 2026 roku limit bÄ?dzie liczony kwartalnie, bÄ?dzie wynosiÄ? 225%
minimalnego wynagrodzenia. To 10 813,50 zÅ? brutto na kwartaÅ?.

Ta zmiana uÅ?atwi prowadzenie drobnej dziaÅ?alnoÅ?ci osobom, ktÃ³re majÄ
nieregularne wpÅ?ywy, np. sezonowym wykonawcom usÅ?ug czy artystom.

Kiedy moÅ¼esz prowadziÄ? dziaÅ?alnoÅ?Ä? nierejestrowÄ ?

DziaÅ?alnoÅ?Ä? nierejestrowÄ moÅ¼esz prowadziÄ?, jeÅ?li:

twoje miesiÄ?czne lub kwartalne przychody nie przekraczajÄ obowiÄ zujÄ cego
limitu,
w ciÄ gu ostatnich 60 miesiÄ?cy nie prowadziÅ?eÅ? zarejestrowanej dziaÅ?

alnoÅ?ci gospodarczej,
jeÅ?li Twoja dziaÅ?alnoÅ?Ä? byÅ?a zawieszona, ten okres nie jest traktowany
jako jej wykonywanie â?? moÅ¼esz korzystaÄ? z nierejestrowanej formy.

Co wlicza siÄ? do przychodÃ³w?

W przypadku dziaÅ?alnoÅ?ci nierejestrowanej limit liczy siÄ? na podstawie
przychodÃ³w naleÅ¼nych â?? niezaleÅ¼nie od tego, czy klient juÅ¼ zapÅ?aciÅ?.
Wliczane sÄ kwoty z wystawionych faktur i rachunkÃ³w. Do kontroli limitu sÅ?uÅ¼y
prosta ewidencja sprzedaÅ¼y.

Zalety dziaÅ?alnoÅ?ci nierejestrowanej

brak obowiÄ zku rejestracji w CEIDG,

brak skÅ?adek ZUS i skÅ?adki zdrowotnej,

zwolnienie z VAT (do 200 tys. zÅ? rocznie, od 2026 r. â?? do 240 tys. zÅ?),

brak zaliczek na podatek dochodowy,



prosta ksiÄ?gowoÅ?Ä? â?? tylko ewidencja sprzedaÅ¼y,

NIP bÄ?dzie Ci potrzebny tylko wtedy, gdy jesteÅ? podatnikiem VAT lub
korzystasz z kasy fiskalnej.

ObowiÄ zki, o ktÃ³rych warto pamiÄ?taÄ?

prowadzenie ewidencji sprzedaÅ¼y,

rozliczenie przychodÃ³w w PIT-36,

przestrzeganie praw konsumentÃ³w (prawo do zwrotu, reklamacje),

wystawianie rachunkÃ³w lub faktur na Å¼Ä danie klienta,

prowadzÄ c dziaÅ?alnoÅ?Ä? nierejestrowanÄ , nie jesteÅ? formalnie przedsiÄ?

biorcÄ â?? zawarte umowy sÄ traktowane jako umowy-zlecenia, od ktÃ³rych
zleceniodawca opÅ?aca skÅ?adki do ZUS.

Co w przypadku przekroczenia limitu?

jeÅ?li w danym miesiÄ cu (do koÅ?ca 2025 r.) lub kwartale (od 2026 r.)
przekroczysz dozwolony limit:

Twoja aktywnoÅ?Ä? staje siÄ? automatycznie dziaÅ?alnoÅ?ciÄ gospodarczÄ ,

masz 7 dni na rejestracjÄ? w CEIDG,

moÅ¼esz skorzystaÄ? z ulg na start, m.in. zwolnienia z ZUS.
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